

名厨展厨艺 匠心烹五味

珠港澳美食旅游文化节各国美食与粤菜文化交相辉映



名厨展精湛厨艺。 本报记者 吴长赋 摄

□本报记者 王芳

8日,风光旖旎的日月贝下,“粤菜师傅”走向国际——2019“一带一路”粤菜产业发展论坛暨珠港澳美食旅游文化节开幕,来自国内外的众多名厨以匠心展厨艺,世界各国特色美食与粤菜文化交相辉映,近万名市民享受了一场舌尖上的饕餮盛宴。

本次活动由广东省人力资源和社会保障厅、珠海市人民政府、世界中餐业联合会主办,珠海市人力资源和社会保障局、珠海市商务局承办,珠海市餐饮协会等单位执行。

国内外名厨展厨艺

活动上,最吸引人眼球的当属首届珠港澳“粤菜师傅”技能邀请赛,珠港澳三地分别派出6支厨师队伍18名掌勺大厨争“厨神”,大厨们拿出蒸、煮、炸、煎、烤等十八般烹饪技艺,纷纷亮出绝活,在普通的食材上“绣手雕花”,一道道菜肴,构思精巧、风味独特。

本次赛事的评委澳门饮食业工会会长梁奕表示,本次参赛的厨师们匠心独具,很多菜式都是以粤菜新鲜食材为主西式酱料为辅,让传统粤菜焕发出新的活力。

香港餐务管理协会会长、评委杨位醒表示,香港6支年轻的厨师队伍借助这个平台练技能、开阔视野长见识。希望珠港澳三地厨师们齐心协力,将传统粤菜发扬光大,沿着“一带一路”提升粤菜文化国际影响力。

“一带一路”名菜名点齐聚

活动还邀请了“一带一路”沿线国家的10个厨师团队现场表演烹饪美食,来自叙利亚的白菜番茄牛肉、约旦的阿拉伯烤羊排、巴勒斯坦的土豆烤鸡……让珠海市民大开眼界。在珠港澳名菜名点展示区,一道道创新精品菜式引市民驻足观看拍照留念。

泰国人庞泰师能说一口流利的粤语,他和团队带来的是冬阴功汤以及泰国水果做的甜品等。他说,中国人不仅喜欢到泰国旅游还最钟意泰国美食,希望自己能为中泰两国的美食文化交流互鉴做贡献。

精心烹饪代表珠海粤菜文化历史的食材并呈现,是珠海名菜名点展示的一大看点。位于珠海湾仔海鲜街的粤海湾海鲜楼带来一道菜是“渔家养生海什鱼”,“这道菜代表了湾仔世代渔民家庭餐

桌上的美食文化,味鲜汤浓食材丰富。”主厨林炎彬介绍说,以前的湾仔渔民,每次出海捕捞的大鱼都卖给了港澳,卖不出的各种小杂鱼便带回家中熬成浓浓白白的鱼汤,汤内随心所欲可放各种蔬菜。“这道家常菜做法简单又便宜,在餐厅里有极高的‘点击率’,也代表了粤菜文化的精髓注重食材的新鲜和美味。”

众多展区逛不完

对于广大市民而言,最大乐趣莫过于“吃吃吃”。此次大赛便兼顾了竞赛性与互动性,现场还设置了美食旅游展区、珠港澳美食展区、“一带一路”国际美食展区、各地饮食产业联展区、珠海市名厨、名店、名菜、名点展区、珠海市实施“粤菜师傅”工程成果展示等互动体验新元素,全方位展示珠海粤菜产业文化,让来自世界各地的嘉宾与广大市民能吃、能看、能玩,共享一场舌尖上的饕餮盛宴。

活动现场共设近100个展位,朝鲜打糕、印度飞饼、巴西烤肉、扬州狮子头、香港蛋仔冰淇淋等满足了吃货们吃遍珠海、尝遍世界美味的心愿。

践行义工精神 擦亮义工品牌

香洲区举办2019年志愿服务总结表彰活动

本报讯(记者刘雅玲)8日,由共青团香洲区委员会、香洲区文明办、香洲区义工联合主办的“见证·成长·分享——不忘初心再出发”2019年香洲区志愿服务总结表彰活动举行。各镇街、各相关单位领导嘉宾及义工代表共

200余人参加活动。

活动现场,与会嘉宾为2019年香洲区金牌义工领队、金牌义工、团队金奖、优秀爱心商家等6类奖项的获奖人员和团体颁发了证书和奖牌。获奖义工代表宣读志愿服务倡议书,共同呼吁社会

各界人士与香洲义工一起关注志愿服务事业、参与志愿服务活动、推动志愿服务发展。主办方表示,希望通过表彰志愿服务典型勉励大家再接再厉,用实际行动践行香洲义工精神,进一步擦亮香洲义工品牌。

一面锦旗揭开一个暖心故事

青海藏族小伙向高新区人民医院

赠送锦旗感谢医护人员的精心治疗

本报讯(记者宋显晖)12月5日,来自青海省玉树藏族自治州的小伙子扎西专程来到广东省第二人民医院珠海医院(珠海高新区人民医院),向外二科医护团队赠送了一面特意从2000多公里外的家乡订制的“医术精湛 服务暖心”锦旗,并为每一位帮助过他的医护人员献上一条哈达,表达他真诚的谢意和祝福。

半个月前,扎西在踢足球时不慎摔倒,后脑勺重重地磕在草地上。受伤后出现头痛头晕,伴有恶心症状,于是在朋友的陪同下来到珠海高新区人民医院就诊。接诊的外二科主任薛长山经过体查,发现扎西意识清醒,各项生命体征平稳,又了解到他既往体健及在球场上发生摔跤事故,初步考虑是对冲伤所致。外二科医护团队立即完善相关检查,头部CT检查证实了薛长山的判断,患者左颞叶脑挫裂伤、外伤性蛛网膜下腔出血、右侧枕骨骨折。

随后几天,医院外二科医护团队给予降低颅内压、护

脑、护胃等对症支持治疗,扎西病情渐趋平稳。但外二科医护团队一刻也不敢放松,“蛛网膜下腔出血最怕出现‘再出血’,那是致命的并发症,而且两周内再发率高达54%—80%。”薛长山说道,“除此之外,还得小心脑积水。”为减轻血性脑脊液对脑和脑膜的刺激,促进脑脊液的循环和吸收,改善脑缺血状态,减轻脑水肿和脑梗死的发生,该院还给扎西实行了腰椎穿刺手术。

经过十多天精心治疗,目前扎西(化名)生命体征平稳,出血量并无增加,血肿已被吸收。“你们很细心,我们很信任你们。”患者母亲看到儿子日渐康复,非常感谢该院外二科医护团队。出院后,扎西(化名)特意从家乡订制了锦旗和哈达送给珠海高新区人民医院外二科医护团队。

“我母亲和岳母相信这次的意外是一场缘分,外二科医护团队给了我重生的机会”,扎西告诉薛长山主任,“我的家人即便在千里之外,也会为各位医护人员祈祷。”

海边“打卡”遭潮水围困

消防员合力救助遇险男子上岸



消防员冒着危险下海营救。 通讯员 曾键林 摄

本报讯(记者苏振华 通讯员刘宗荣)珠海情侣路是网红打卡圣地,常有人不熟悉潮汐,在游玩中发生险情。12月8日就发生惊险一幕:一名男子遇到海水涨潮围困,所幸消防救援人员及时赶到,将其救助上岸。

12月8日16时53分,珠海市119指挥中心接到报警后,立刻指派珠海消防特勤一中队抢险救援人员赶赴现场处置。

只见事发地距离岸边约20米,有一名20多岁的男子站在礁石上。此时,海水越

涨越高,浪头越来越大,如不及时救援,该男子很可能被浪潮卷入海中。消防救援人员一边向其喊话,安抚其情绪;一边实施救援。通过绳索牵引,抛投救生圈,5分钟后,被困男子被平安救上岸。

据了解,被救男子原本打算到海边礁石游玩拍照,没想到涨潮了,来不及上岸就被困在了礁石上。于是就有了报警求助的一幕。

珠海消防部门提醒游客,在海边游玩时需谨慎行事,不能盲目下海,更不能在危险地带逗留。